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Általanos konverziót 
készit elő a kormány 
azösszesadósságokra 

Hosszulejáratura változtatják át a kölcsönöket és 
a kormány vállalja a kamatok fízetését 

(Bukarest) A sok viszontagságnak, bizony- 
talanságnak, a jogviszonyok feldulásának. amelyet 
a mezőgazdasági tartozások konverziójáról al- 
kotott törvény inditott meg, amely folytatódott 
e törvény módositásával és betetőzést nyert a 
városi adósságok behajtásának feltüggesztésével, 
a kormány radikális intézkedéssel véget akar 
vetni. Elhatározta, hogy az adósságok elenge- 
dése helyett, amit az ország legfőbb birósága 
is alkotmányellenes lépésnek minősített, 

generális konverziót hajt végre. 

Nem engedik el senkinek az adósságát, nem 
rnak le és nem semmisiik meg senkinek a 

kétségtelenül 

értelmében feldulta és tönkretette az országban 
a magánhitelt és megakasztott minden termelő 

- hanem valóban konverziót hajt munkát, 

a rövidlejáratu tartozásokat is átalakitja 
heosszulejáratu, könnyü részletekben 

Mizethető kötelezettségekké s a tarto- 
zzások kamatait részben vagy egész- 

ben az állam vállalja magára. 

A kormány tervének megvalósítása azon- 
egyelőre többféle akadályba ütközik Min- 

denek előtt nagy kérdés, hogy az államnak 
műódjában lesz-e 

a mai viszonyok között fedezetet 
ulálni a magára vállalandó kamat- 

terhek financirozására ? 

erőszakos, 

E. végül a legfontosabb kérdés: ha már 
a kormány egy általános minden fizetési köte- 
lezettségre kiterjedő konverziót készit elő, 

sem egyszerübb és igazgaságosabb 
dolog volna-e a restabilizáció végey- 
hajtasa és a kötelezettségek enyhitése 
helyett a fizetési eszközök olcsóbbá- 

tételével segiteni az adósokon ? 

A generális konverzió kétségtelenül köny- 
nyitési jelent az adósoknak és nem okoz 
elviselhetetlen kárt a hitelezőknek, de a 
magánlartlozások könnyilése még nem 
óvja meg az országot attól a veszélytől, 
hogy a le, mai - amugy is már fiktiv 
- inlervalularis árfolyamát tartani nem 
birjuk s ez eselben mégis ki leszünk 
téve egy második érvágás veszteségei- 
nek 

tááá éáááááááááaáátáláábó 

Statisztika a romániali 
pelroleumról, emelkedett 
a pehcieumkiviel 

(Bukarest) A kiadott statisztikai 
jelentés szerint az 1932. 

külföldi tőkések kezében van. Az angolok 
2 miliárd 600 millió millió, a hetandok 

i évben a 
romániában müködő petróleumváltatatlok 
összes alaptőkéje 13 milliárd lei vot. 
Ebből 75 száza ék, vagyis 9.7 milliárd a 

és íranciák kezében 2 milliárd 100 millió 
és az amerikaiak kezében 1 milliárd 
300 milió lei érlékü részvény van. 

(Bukarest.) A kereskedelmi minisz- 
teriumban megátlapilották, hogy a külön- 
böző behozatan és kivételi korlátozások 
következtlében a gabona és iekivitel 
csökkent, ezzel szemben a pelróleum- 
kivitel emelkedett. ] 

ezamaamanasammmmanmamazannannnuem 

Ujévre a király 
Bukarestbe érkezik 

(Bukarest). Ujév napján a patriárkián 
ünnepélyes Te Deum lesz. Erre az alkalomra 
a király is a fővárosba érkezik. 

Maniu álláspontját 
ellogadták a küföldi 
hitelezők 

Bukarestből jelentik: Lugoseanu keres- 
kedelmi miniszter szombaton este érkezi 
Bukarcstbe. A jövő héten azonbpan ujbot 
Genibe utazik, ahol most már a kormány 
teljes felhatalmazásával létrehozhat megálla- 
podást a kültföldi hitelezőkkel. Lugoseanu te- 
lefonon közölte Maniu minisztenenökke, 
hogy sikerült elérni a hitelezőknel, hogy a 
kérdésben készült legutóbbi genfi jegyző- 
könyvének módositását Maniu kivánsága sze 
rint elfogadják. 

Népgyülésekkel akarja a kormányt 
megbuntatni a lioerális-párt 

Bukarestből jelentik: Az Epoca meg- 
erősiti azt a birt, nogy a ilberális párt kor- 
mánybuktató kampányt kezd. A karácsonyi 
szünet idején a párt az országban több 
helyen népgyüléseket fog tartani. Azokat 

a hireket, amelyek a Duca-féle liberális part 

és Bratianu György pártja közötti közele- 
dési tárgyalásokról szólnak, Duca hivei era 
lyesen cáfolják. 



A balkán hü maradt fradicióihoz: 
ismét forrong. A tüz hol bolgár, hol 
acedon, hol szerb területeket nyaldos. 

Ezdészeini Albánia körül élesedett ki 
a helyzet. Olaszország és Jugoszlávia 
közöti a viszony mindinkább feszültebb 
lesz. Ma már azon a ponton áll a két 
állam, hogy titokban háborura gondo- 
hnak, legszivesebben fegyverekre biznák 
a felmerült félreértések elintézésekel. 
ét harcias ellenfél áll egymással szem- 

ben a Balkán déli részén, elszántan 
néznek egymással farkasszemet és az 
ujabb és ujabb surlódások köveltkezté- 
ben már nagyon kevés hijja annak, 
hogy felboritsak a a balkáni békét. 

A régen lappangó ellenségeskedés 
első látható jele a traui emlékrombolás 
volt. A velencei kőoroszlánokat, Velence 
uralmának hajdani jeleit a jugoszlávok 
szétrombolták, amit az olaszok kihivás- 
nak tekintettek. Mussolini éles beszéde 
az olasz Szenátusban, az olasz diákság 
heves lüstetése a jugoszláv követsééek 
előtt - ez volt Olaszország válasza a 
lraui eseményekre. A Duce kijelentette, 
hogy Olaszország nem felejti el a traui 
oroszlánok eselél és ezt a kijelenlést a 
belgrádi sajtó és a politikai körők mél- 
tán velték tenyegetésnek. Ezek az ese- 
mények mind-mind azt éreztetik, hogy 

a két ország ellenségeskedése erősen 
veszélyezteti a Balkán békéjélt. 

Az olasz-szerb ellentélek eredete 
még a háboru előtti idő re nyulik vissza. 
Olaszországnak a háboruba lépése nem 
csak Trentinónak szólt, hanem az egész 
Adriának, a Mare Nostronak, amely fe- 
ett Olaszország a hegemóniát nem nél- 
külözheti. 

A nyersanyagokban nagy hiányt 
szenvedő Olaszország keleti határait 
nem érezheti biztonságban, ha az Ad- 
rián rajta kivül más hatalom is ur. A 
háboru likvidálása azért nem elégitette 
ki az olasz közvéleményt, mert az en- 
tente Dalmáciát Szerbiának és nem 
Olaszországnak juttatta Az olasz poli- 
tuka ezen a hátrányon ugy vélt segiteni, 
hogy Albániát protekforátusa alá velte 
és igyekezett ezzel az országgal mele- 
gebb viszonyt fenntartani, mint Szerbia, 
amelytől ezt a nyugtalan népet éles faji 
ellenlétek választják el. 

Az olasz-albán viszony kiépitése - 
belgrádi hirek szerint - nem is csak 
a tervezett vámunóig érkezett el, hanem 
állitólag szó van arról is, hogy Olasz- 
ország annektálja Albániát. 

Az Adria kérdése azok közé a ne- 

héz politikai, etnográfiai és gazdasági 

problémák közé tartozik, amelyet sem a 

világháboru, sem a békeszerződések 

nem tudtak megoldani. Ennek a kövel- 

kezménne az, hogy a Balkán megint 

forrong. Ennek a földterületnek ugylál- 

szik ez volt és ez marad mindég a 

sorsa. Nincs olyan világháboru és nincs 

olyan békeszerződés, amely itt olyan 

rendet tudna teremleni, amelyben min- 

den érdekelt nép és ország végleg 

megnyugodnék. 
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teelozsvát ) Erdekes és egyben elbor- 
zasztó jelenet tanui voltak tegnap délután a 
Magyar ucca járókelői Az uccán nagyobb 
fegyenc csapat haladt át. őrök kiséretében. Az 
egyik fegyenc szökési szándékkal hirteen futás- 
nak eredt. Az őrök egyike hiába vette üldöző- 
be a gyorslabu fegyencet, a távolság közöttük 
egyre nőtt. Akkor történt, hogy egy Marcu , 

(Temesvár) Dettán hangos botrány ját 
szódott lee A bolrány hősei a dettai csendőr 
örmester és két csendőr voltak akik késő este 
felszó itottaák a Detta- Temesvár között közle- 
kedő autóbusz solfőrjét, hogy vigye őket Mora 
vicárta A soffőr, Wagner János erre megma- 
gyarázta az italos csendőröknek, hogy nem 
szabad más utvonaon közlekednie, csak Temes 
vár felé. A csendőrök és a társaságukban levő 
nők mégis beszállottak az autóba és kijelentet- 
ték, hogy megelegszenek, ha csak Dentáig is 
viszi őket. A softőr akkor kijelentette, hogy 
nem szálhtja őket Dentáig sem A csendőr 
őrmester erre heves szitkozódásra fakadt, mire 
a soffőr elhatározta, hogy a főszolgabiróhoz 
fordul segitségért Az autóbusszal a főszoga- 
birósághoz hajtott, de a lőszolgabirót nem 

Vakmerő rablótámadás 
egy pesti pósiahivataiban 

Budapestről jelentik: Izgalmas revolve- 
res rablótámadás történt csütortökön az 
esti órákban az Aréna ut 76 szám alatt le- 
vő postahivatalban. 

Este 6 óra tájban egy rosszul öltözött 
fiatalember állitott be az Aréna uton levő 
postahivatalbha. Anukor az ismeretlen be- 

tette maga után az ajtót, hirtelen revolvert 
rántott és a megdöbbent tisztviselőkre tar 
totta. 
- Fel a kezekkel! Aki megmoccan, 

agyonlövöm! - hangzott a revolvezes rabló 
parancsa. 

A postahivatal tisztviselői felemelték a 
kezüket, mire a vakmerő bandita telszóli- 
totta a penztárnál ülő tisztviselőnőt, hogy 
adja át neki a pénztárban levő pénzt. A 
hivatalnoknő vonakodott a felszólitásnak 
eleget tenni s csak akkor engedelmesekedett 

or a rabló rászegezte revolverét s agyon 
lövéssel fenyegette. Ekkor a kassza 
tartalmát, 520 pengőt átadta a banditának 
Mig a fiatalember a pénztárnál volt el- 
toglalva, az egyik tisztviselőnek sikerülc 

észrevétlenül az uccára kisurranni a teren- 
ből és az uccán szolgálatot teljesitő rendört 
értesiteni. A rendőr nyomban besietett a 
postahivatalba, ahol izgalmas küzdelem után 
árta:matlanná tette a rablót. Kihallgatása 
alkalmával a bandita elmondotta, hogy 
Weisz Sándor 20 éves, foglalkozása keres- 
kedő segéd, aki nagy nyomora miatt hatá- 
rozta el magát tettére. 

Meg akart szökni egy 
kolozsvári rab, elfogtá 

leharapta üldözője ujj t 
Izgalmas legyencüldözés az uccán 

lon nevü 25 éves munkás. Kövedpad-ucca 9 

n"ansaannassaamnamasasazoamomamam z........ 

Megismétlődött aváradirendőrésa szalontai autóbusz esefe 

A rvészeg csendőrök inzultálták 
a sollőrt és az utasokat 
egy temesmegyei községben 

alálta a hivatalban. Amikor mégis megtalálta. 

namzesmznaamzamazamomaazamamamznasasoanasosnamemamsmammamaamammma 

egész 

szám alati lakos a szökevény elé 
vetle magát, hogy feltartóztassa, A 
kétségbeesett, tehetetlen düheben b 
Marcu lon kezebe és mutatóujját tövig leha- 
rapta A vérző ujj a fegyenc szájában . 
A legyencet elfogák, a fiatal munl ediz,; 
aki a helyszinen eszméletét esztette, a men- 

főszo gabirót, ez utasitotta a segedjegyzőt, hogy 
csinaá jon rendei Közben a csendőrőrmester a 
autóban tartózkodó Waeisz Anaát az autóbusz 
tulajdonos leányát felpofozta, majd a Aisérőt, 
egy Szabó nevü fiatalembert bántal A 
segédjegyző hiába akarta lecsendesíteni öket, a 
csendő ök kinevették, majd elhatározták, hogy 
ök elindiítjak az autóbuszt Elővették a gyufá- 
kat és az égő gyulaszáakka a benzintartály 
körül keresgéltek. A motort nem tudták elin- 
ditani, de közben olyan botrányt csaptak, ami- 
lyen Dettán még nem volt Végül a főszoga- 
birónak sikerült a késő éjszakai órákban a 
botránynak véget vetni. Az esetről jelentési 
tettek Baran Koriolán dr. megyel prefektusnak 
és a csendőrparancsnokságnak. 

Folytatják a munka- 
nélküllek segélyezését 
Váradom 

A városi állandó választmány 
délben ülést tartott dr Egry czey bög 
mester elnöklete alatt. Az ülés egye 
gya a munkanélküliek további gylen 
volt. Fogas Jusztin, a nepjóléti ügyosztály 
főnöke jelentette, hogy még 1100 embei 
nem kapta meg a segélyt. 

Végül dr Pelle János inditványát sogad 
ták el, amely szerint 

smostani készvéna segély kiseztást be 
felk e 

dr e Sóos ist 
ván és Darabonth Gya. Ugyanez a öizett 

i 

gyizié szk vesi a munkazékállek M 

táját is 
és azokat, akikről megállapitják, hogy . 
delmük van, törlik a lisztából. 

Dr Böszörményi Emil szevatatte a nég 
konyhák körüli panaszokat. - Kifogásolta, 
hogy csak a városi raktárban levő népkeny- 
ha szolgal melegedőül is, a töbin népkonyna 
helyiség nagyon szük. Az adagok nem elegeni 
dők, sokan -- akiknek bonjuk ar van, e 
kaptak t a misnayos érelt 
nekik adni. 

. 
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munkások állitólagos vezelői közül dr 

ték a tanácsteremből, hirtelen dühöngeni kez- 

ondon) Tekió! jelentés szerint a japán 
Kuató és Tudományos Akadémia felszólítást 

iintézett Hoowerhez, aki megkért arra, hogy 
elnöki hivatalának letétele után menjen ki 
Japánba s vállalja a gazdasági tanácsadó szere- 

ét Japán ujáépitési munkájában, A jJapán 
iates Akadémiának felhivásától állitó ag 

mem áll távol a Japáo hivátalos világ sem, 
vvvvvvvvvvvvvvezvvvvvvvvvevevvv vevevvvvvvvvvvvvevvvv 

Inzultállák a rendőzöket 
ssóiéhségsztraikoló 

kkommunisták 
A szíguranca szerint legyvereket teláltak náluk és egy hadnagyot 

le akartak szumni 

Bresső). A rendőrség a kommunista 
Ka 

hána Ernő orvosti, Dudás lozse. Pikéthy 
Mihály, Basa Károly, Lővinger Dávid Balázs 

Antal. Lonc lózset, Szabó Ferenc, Gaud 
lózsei munkásokat és egy Melászné nevü 

munkásnőlt letartóztalta és átkisérie őket az 
ügyészség fogházába, 
Tegnap éjjel 12 órakor. mikor a kom- 
munislákal kihallgatlás ulán vissza akariák 

pán gazdasági tanács- 
adónak hivta meg 
abukottamerikai elnököt 

amely a japán-amerikai viszony javulását reméli 
az ajánlat elfogadástól 

A történelemben azonban még nem volt 
példa arra hogy egy ellenséges ország állam- 
fője vállalkozott volna ilyen megbizás elfoga 
dására. A meghívásra a Hoowernek még nem 
volt elkalma válaszoln, igy nem lehet tudni, 
hogy azt elfogadja, vagy sem? 

kisérni celláikba, ezek ellentállást fejtettek 
ki. öklökkel ütölék az örizetükre kirendelt! 
rendőrökel A letarlóztalottak mikor vissza- 
leerlek őket a cellaikha, éhségsztirájkba 
«ezdtek. 

A rendőrség jelentése szerint a füntletlés 
alka mával egy Gonteanu nevü hadnagyo! 
kessel hatbaszurtlak. Az előállitottaknát löbb 
revolvert és számos kést találltak - állitja a 
rendőrség. 

] Leszurta 18 éves társát 
egy bukaresti tizenőt- 

esztendős diák 
Gyilkosság a felváltott ezüst százasért 

(Bukarest), Sever Radu. a kereskedelmi 
ekola harmadik osztályának tizenöt éves ta- 
nulója arra kérte barátait, hogy váltsák fe. 
egy ezüst százlejesét Slefan Gheorghe 18 
éves tanuló válialkozolt a telvéltásra. de tré- 
fábul csak 20 lejt adott vissza a 100 lejér! 
Sever Radu tiltakozott ez ellen. majd Mikor 
lársai nevelve ugraini kezdték, előrántotta 
zsebkését és többször Stefan Gheorohe mel- 
lébe és karjába szurt, A sulyosan sérült diak 

összeesett sok vért vesztett, A kés a sziv 
tajékát érle, ugy, hogy haldokolva szállitottás 
kórházba, Sever Radu elfulott és az egyik 
diáktársának a lakásán elrejtőzölt. A rendőr- 
ség megtalálta és letartóztaita. A gyilkos diák 
azt vallja, hogy nem akarla megölni társát, 
de a irélás megjegyzések annyira felingerel- 
ték, hogy elvesziteltle önuralmáit és azt sem 
tudja, hol és hányszor szurla meg barátját, 

(Budapest). Különös botrány szinhelye 
volt ma délelőtt a büntetőtörvényszék egyik 

ttanácstermee. A délelőtti órákban hirdetett 
ugyanis itéletet a törvényszék Schadl-tanácsa 

László László, az iemert spiritiszta médium és 
betörő, valamint társainak bűnügyében A 
törvényszék László Lászlót 5 évi szigoritott 

zra ilélte. Amikor az elitéltet kivezet- 

ordiezott és nekirontott két nagy üveg- 

Betőrfe a tárgyalóterem ablakait 
és lel akarta vágni ereit egy elitélt 

A spírítiszta-médium és betörő botránya 
ajtónak, amelyeket betört. Közben felkapott 
egy üvegdarabot és fel akarta vágni ereit. A 
fogházőrök csak nagy harc árán tudták ártal- 
matlanná tenni és celájába kisérni. 
azaaaamdasamabok a.an zenzamukz 

Időjárás 
Havazás és ólmos eső, délnyuga- 

mesen. 

Mégis Camarascseu lesz a 
Cir. vezérigazgatója 

(Bukarest.) Tegnap hosszas tanács 
kozás volt Mirto közlekedésügyi minisz- 
terés Camarasescu között, akit tudvalevő- 
leg CFR. vezérigazgatói méltóságára 
szemelt ki a kormány. Camarasescu el- 
vileg el is fogadta a magas állást, de a 
kinevezési dekrétam csak néhány nap 
mulva készül el, meri Camarasescu 
előzőleg néhány lényegbevágó kérdés 
elintézését várja. Azonkivül előbb töké- 
letesen tájékozódni kiván a CFR. jelen- 
leg helyzetéről s azért a napokban 
számos megbeszél st folytat Bukarestben 
és a vidéken a CER,. vezető tiszlviselői 
vel es szakértőivel. 

Megszünt a kedvezményes 
adólizetés 

(Bukares!). A pénzügyminiszlérium kom- 
müűnikét adott ki mely szerint január elsejé 
től megszünik a kedvezményes adólizetés 
és az adókat a régi behajtási rendszer alape 
jan fogják végrehajtani. 

Megszavazta a írancia 
pariament az oszírák kölcsöni 

Párisbol jelentik: A irrancia kamara 
esütörtök éjjel hozta meg a döntést az osz- 
trák kölcsön tárgyában. Az izgalmas vita 
már a delelőtti ülésen kezdődött. A tanács- 
kozás igen heves hangulatban folyt, mert 
mindegyik párt részéről voltak az osztrak 
kölcsönjavaslatnak ellenzői. Herrict a köl- 
csön megadása mellett foglalt állást, mig 
fFlandin, volt pénzügyminiszter élénken til- 
takozott az osztrák kölcsön megadása eller 
és kifejtette, hogy a kölcsön, tudomása sze. 
rint, a tönkrement Creditanstalt szanálása 
ra szükséges csupán. 

Paul Boncour az izgalmas vita után kelt 
a javaslat védelmére és felvetette a bizalmi 
kérdést. Kijelentette, hogy Ausztria meg- 
tudja őrizni akkor függetlenségét, ha meg, 
kapja a kölcsönt. Amennyiben a kamara 
nem fogadná el a kormány inditvanyát,, 
ugy ez veszélyeztetné annak az akciónak a 
lefolytatását, amelyet a középeuropai alla- 

mok megsegitésére inditottak. Paul Boncoud 
felszólalása után az éjféli órákban ejtettek 
meg a szavazást és a kamara 352 szavazat- 
tal 188 ellenében, elfogadta az osztrák köl- 
csön megadását. A javaslatot módositó in- 
ditványok ellen 387 szavazat esett, mellett: 
189 szavazat. 

Tisztára mossa a kormány 
Madgearut 

(Bukarest) A lapok néhány napja 
manővert lolytalnak Madgearu pénzügy. 
miniszter ellen és azi állitják, hogy a 
kormány kommünikéje, amely az 1926. 
évi olasz kölcsön ügyében jelent meg 
Madgearu dezavuálását jelenti. Illetékes 
helyen a leghatározottabban kijelentik, 
a kormány által kiadott kommüniké 
Madgearu tudomásával jelent meg és igy 
dezavuálásáról szó sem lehet. 

Militarizálják az ipar- 
vállalatokat 

Bukarestből jelentik: A kormány mát 
eddig is több törvényt készitett a nemzetvé- 
delem teljes átszervezésére és modern ala- 
pokra való helyezésére. A lapok illetékes naly 
ről nyert értesülés alapján megirták, hogy 
a kormány most ujabb törvényjavaslatot ke- 
szit, amely adott körülmények között lehető 
vé teszi az iparvállalatok militarizájását, 
................ ....



Ezer darab bombát találtak 
egy barcelonai házban 

A spanyolok bikaviadal helyet robbantással szórakoznak 

Madridból jelentik: Barcelonaában napi 
renden vannak a bombamerenyletek és a 
csendőrség a miliciával 
jázkutatásokat tart, hogy a bombamerénytük 
nyomára jusson. 

Csütörtökön egyik bombamérérylet al 
kalmávail a szomszédos épületekben házku 
tatást rendezett a rendőrség és az egyik ház 
vvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvν? v evvvv vvvvvvvévvvvvvvvvvvvvν 

együtt álandóaa 

pincéjében nagy bombaraktárt fedeztek fel. 
Itt egyik helyiségben ezer darab bombpas, 

láltak. A rendőrség azt hiszi, hogy egy nagy 
anarchista osszeesküvés nyomára bukkant a 
felfedezett bombaraktárrai kapcsoiatosan. A. 
parcelonai hatóságok csütörtökön este már 
több letartóztatást eszközölt. 

Feljelentették rágalmazásért 
CGhika volt bihar- 

megyei preiektust 
(Nagyvárad) Erdekes feljelentés érkezett 

tegnap a nagyváradi ügyészséghez Chika 
György bályoki földbirtokos volt biharmegyei 
prefektus ellen Lascu nagyváradi ügyvéd telt 
ügyfele, Ecaterina Ardelean béli főszolgabiró- 
sági tisztviselőnő nevében feljelentést rágalmazás 
vvvvvvvvvvÍvvÁvvνt 

ciímén A jelentés adatlai szerint Ghika 
György prefektusi müködése alatt elbocsájto ta 
a tisztviselőnőt azzal az indokolással, hogy az 
magyar kém 

Az érdekes feljelentés fejleményei ele 
érdeklődéssei néz a közvélemény, 

* vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVVV? 

A nagyváradi törvényszéket delegálta 
a Semmitőszék a koozsvári árdrágiló 
lakereskedők ügyének lárgyalására 

Hát a váradi la-árdrágiítást hol tárgyalják 

(Kolozsvár.) Egy évvel ezelőtt nagy szen- 
zációt keltett a kolozsári fakereskedők ellen 
meginditott bünügyi eljárás és a nyomában 
következő drákói itélet. A kolozsvári fakeres- 
kedők akkor abban állapodtak meg, hogy 
szindikátust létesitenek és egy égesen állapitjak 
meg a tüzifa eladási árát. Ennek a szervez- 
kedésnek aztán sulyos következményei lettek. 
Egyik kolozsvári táblabiró fát vásárolt az egyik 
kolozsvári fakereskedőtől s miután az volt a 
vélemény, hogy a fa árával uzsoráskodás tör- 
ténik és hogy a szakmai szervezkedés a közön- 
ség ellen irányul, 

feljelentést tett az összes kolozsvári 
fakereskedők ellen árdrágitás miatt. 

A járásbiróság előtt a vád állításait nem 
tudták megcáfolni és ezért Butur büntatőjárás- 
biró valamennyiüket sulyosan megbüttette. 

Másodfokban a törvényszék felmentette 
az árdrágitással vádolt kolozsvári fakereskedőket. 

Az árdtághási ügy a semmitőszék elé 
került. A semmitőszék formai okokból. 

megsemmisitette a kolozsvári törvény- 
szék határozatát. uj eljárást rendelt 
el és ennek lefolytatásával a nagy- 

váradi törvényszeket bizta meg, 

A nagyváradi törvényszék január 9-re 
már ki is tüzte a főtárgya ást és arra meg- 
idézte az összes kolozsvári fakereskedőket. 

.................. 

Táncközben rosszul lett és meghalt 
egy ötgyermekes családanya 

Megdöbbentő tragédia Domahida szilágymegyei községben 

(Nagykároly). Karácsony harmadnapján 
a szomszédos Domahida község iljuságának 
táncmulatságán Papp Zsigmondné fiatal öt- 
gyermekes családanya táncközben rosszul 

Huszonkét halottja van a 
mexikói földrengészek 

(Newyoék,) Mexiko-Cityből érkező jelen 
tés szerint Yalisco városban sulyos földrengés- 

katasztróla pusztitott. 
rengés tejesen elpusztitotta Az eddigi jelen- 
tések huszonkét halottról és ötvenkét sebesült- 
től tudnak. A többi városból, ahol a tötdren- 
gés szintén pusztitott, még nem érkeztek bn a 
jelentések. 

Tomathan várost a föld 

lett, összeesett és hazaszállitása közben meg- 
halt. Az orvosi vizsgálat szerint szive gyönge 
volt és tanc közben felhevülve szivszelhudés 

lölte meg, 

ssszsszosassvozsssmaszanasaszzzzzzss azosszsestens.....asss....... 

Már január elsején életbe- 
lép a leszálliított vasuti tariia 

Bukarestbol jelentik: Illetékes helyen 
közlik hogy a CFR uj vasuti személytariiaja 
anuár 1-én lép életbe. A CFR 1gazgatósága 
minden intezkedést megtett, hogy az összes 

allomások megfelelő mennyiségü jeggyel le- 
gyenek ellátva. Különben is a jövőben csak 
személyvonati jegyek lesznek és chez Jöb 
pótdij gyanant zónánkint a gyorsvonati pót 

tás főképviselői a Ferenc Józsei 

rengeteg dinamitot és igen sok puskát ta- 

Aldott állapotban levő k . 
anyák a természetes „"Ferenc Józsel" 

serüviz használata által endes gyomor. 
bélmüködést érnek el. A moder nő v« 

sok esetben kipróbálták és kivéte 
gyorsan, megbizhatóan és fájdalom nélkül 
hatónak taálták A Ferenc Józsei keserü 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és i 

szerüzlekaphat ókbten 
e ............ 

MOZI 
Filmpalace mügora . 

Vasárnap d. e. 11 órakor: FERJEM 
BARAÁTNÖJÉ. Mulatságos hangos film. Frz 
Schultz, Luey Englischel. Malac sorsciás: 
EÉs még egy nagy szenzáci. 

Vasárnap d. u. 3, 5, 7 és fél 10: 
JOHNNY ELLOPJA EURÓPAT Harry 
Piel hangos fimje. Előzőleg az uj hirado 
Minden előadáson fellép Badescov öttagu 
táncakrobata soport csodás mutatványo 
kal. 

í 

Szinhár-mozeó 
Vasárnap d. e. 11 orakor matiné: 

SZÖkE VENUSZ. 
Hettftő, kedd, szerda: 

NUSZ, 

szazszaamonneanazonosaom 

RADIOMUSOR 

SZOMBAT 

A szokk ve 

BUKAREST. 19.40 Cramoton. 20Evvé- 
i óra. 21 Zenekari hangverseny a (ueen's 
allból. 2325 Tánczene. 24 Köniesberg. 

Utána Warszava, Berlin, Prága, Wien és 
Milánó, Rotterdamm 1. Westminsteri haran 
gok. 1.05 Newyork. 

BUDAPEST. 9.15 A Mándits szalonze- 
nekar hangversenye. 9.30 Hirek. 11.10 Viz- 
allás. 12 Déli harangszó. Időjárás. 12.05 
Hangverseny. 12 25 Hirek. 13 Pontos időjel- 
zés, időjárás- és vizáilásjelentés. 14.45 Hirek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhirek. 16 
A Rádió Élet gyermekjátszóórája Harsányi 
Gizl előadása 16.45 Pontos időjelzés, idő 
árásjelentés, hirek. 17 Helyszini közvetités 
a kiskőrősi Petőfi-házból. 17.40 G. 14.55 A 
fenyő. Felolvassa Bókay János. 19.15 A Ii- 
sieuxi Kis Teréz énekkar hangversenye. 
Karnagy: dr Panlovich Géza. 20 Ravasz 
László dr előadása Mérlegen. 2 -től éjjel 3-ig 
Szilveszter-esj. Rendező; Bánóczy Dezső d 
és k. Halász Gyula. 
............ 

Apróőhirdetések 
14-15 ÉVES munkáslányok felvétetmi 

ugyanott mtelngens hatalember femnyomo 
tanulónak felvétetik. Florenz metleggy.. i 

FOZESHEZ értő mindenes leány, * 
bizonyítvannyal, fiatal kiftutó 1 felvetetik 
Metallum vaskereskedés, Koss uccs 3. 

8öd 
KERESEK modern femcsillár gyártás 

ban perfekt munkást. Forgács, Kapuczinus 
ucca 19. 859 

ÜGYES portás, vagy portásnő felvéte: 
tik Newyork szállodába. 

UJSAGARUS fiut fizetéssel felvesz 
Prop, Kert ucca sarok, ujságbódé. 

...................... 
relelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
......................... 
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